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УО НА ПРЧР ОТВАРЯ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ МЯРКАТА 

„СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ В ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО +“ –  
КОМПОНЕНТ 1  

ще бъдат предоставяни стипендии в 
размер на две минимални работни зап-
лати месечно и ще бъдат изплащани 
такси за теоретично и практическо обу-
чение за оставащия период на обуче-
ние на специализанта според индиви-
дуалния му план. Стипендия ще се пре-
доставя единствено за времето, през 
което специализантът не получава до-
ходи от трудови възнаграждения или от 
упражняване на икономическа дейност. 
Разходите за такси са допустими само 
за времето, за което участието на спе-
циализанта в теоретичното или практи-
ческото обучение не е финансирано от 
друг източник. Специализантите, които 
не издържат успешно оценката за сте-
пента на усвояване на учебната програ-
ма или не са преминали предвиденото 
теоретично и практическо обучение, ще 
възстановяват получените стипендии и 
такси в пълен размер. 

Пълният комплект документи и Усло-
вията за кандидатстване по мярката 
„Специализация в здравеопазването +“ 
– Компонент 1 са достъпни в уебсайта 
на ПРЧР и в ИСУН. 

Крайният срок за подаване на проек-
тно предложение от Министерството на 
здравеопазването е 15 септември 2023 
г. 

 
Източник: www.esf.bg 

Управляващият орган на Програма 
„Развитие на човешките ресурси“ отва-
ря за кандидатстване от Министерство-
то на здравеопазването мярката 
„Специализация в здравеопазването +“ 
– Компонент 1. Бюджетът на Компонент 
1 е в размер на 5 млн. лв., от които над 
4,2 млн. лв. от Европейския социален 
фонд + и 750 хил. лв. национално съ-
финансиране. Подкрепа по мярката ще 
получат заети лица, които се обучават 
за придобиване на специалност в сис-
темата на здравеопазването – лекари, 
лекари по дентална медицина, меди-
цински сестри и акушерки, които са за-
почнали обучението си като специали-
занти по проект „Специализация в 
здравеопазването“, но не са завърши-
ли поради приключване на проектните 
дейности. Те следва да имат сключен 
договор за обучение на места, финан-
сирани от друг източник за придобива-
не на специалност в системата на 
здравеопазването и да продължават 
обучението си за придобиване на спе-
циалност в системата на здравеопазва-
нето. Очаква се с дейностите да бъдат 
обхванати 230 специализанти в здраве-
опазването, а 207 заети в сферата на 
здравеопазването да повишат компе-
тенциите си. 

По Компонент 1 на операция 
„Специализация в здравеопазването +“  
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ЗАЩО ДА СТАНЕШ ДОБРОВОЛЕЦ С ЕВРОПЕЙСКИ КОРПУС  

ЗА СОЛИДАРНОСТ :  
ПЪРВИ СТЪПКИ ЗА МЛАДЕЖИ 

ваш доброволчески дейности в екип, да 
участваш в проекти за солидарност, да 
получиш работа или стаж 

• ако участваш в краткосрочна инди-
видуална доброволческа дейност (до 2 
месеца), все пак можеш: 

– да участваш в една дългосрочна 
дейност 

– да извършваш доброволчески дей-
ности в екип, да участваш в проекти за 
солидарност, да получиш работа или 
стаж 

Как става това на практика? 
След като се регистрираш на порта-

ла на Европейския корпус за солидар-
ност, ще имаш достъп до лично табло, 
където ще намериш публикувани въз-
можности за доброволческа дейност, 
работа, обучение и много други. 

Също така, ако посочиш, че си на 
разположение, с теб могат да се свър-
жат организации, които искат да те 
привлекат за участие в своите проекти. 

Присъединяване към Европейския 
корпус за солидарност - Регистрирайте 
се тук : 

https://youth.europa.eu/solidarity_en 
 
 
 
 

Източник: 
www.europeansolidaritycorps.bg 

Европейският корпус за солидарност 
е програма на ЕС за финансиране на 
млади хора, които желаят да участват 
в дейности за солидарност в различни 
области. Те варират от помощ за лица 
в неравностойно положение до хумани-
тарна помощ, както и принос към дей-
ности в областта на здравеопазването 
и околната среда в целия ЕС и извън 
него. Програмата предлага възможност 
на младите хора не само да дадат зна-
чим принос за обществото, но и да при-
добият безценен опит и да развият но-
ви умения. Младите хора, които участ-
ват в Европейския корпус за солидар-
ност, трябва да приемат неговите ми-
сия и принципи и да се придържат към 
тях.  

Възрастово ограничение 
Ако решиш да се присъединиш към 

Европейския корпус за солидарност, не 
забравяй, че можеш да се регистрираш 
от 17-годишна възраст, но не можеш да 
започнеш даден проект, докато не ста-
неш на 18 години. 

Могат да участват млади хора на 
възраст до 30 години. 

Изисквания 
На първо място, чрез присъединява-

нето си поемаш ангажимент да се при-
държаш към принципите на Европей-
ския корпус за солидарност. 

Трябва да знаеш, че: 
• можеш да участваш в 1 дългосроч-

на доброволческа дейност (2–12 месе-
ца), но въпреки това можеш да извърш-
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ВЪЗМОЖНОСТ ЗА СЪЗДАВАНЕ НА ПАРТНЬОРСТВА  
МЕЖДУ СТАРТИРАЩИ КОМПАНИИ ОТ ЕВРОПА НА  

OSLO INNOVATION WEEK 2023 

Предварителният подбор на участ-
ващите компании ще бъде направен от 
Иновация Норвегия. Приоритет ще 
имат стартиращите компании, които са 
кандидатствали в рамките на Поканата 
за набиране на проектни предложения 
за стартиращи компании (Програма за 
развитие на бизнеса, иновациите и 
МСП) и са във фаза на изпълнение. 

Одобрените за участие компании са 
допустими за безвъзмездно финанси-
ране в размер на 1,500 евро. 

 
 

Източник: www.eeagrants.bg 

В рамките на Седмицата на Инова-
циите в Осло (Oslo Innovation Week 
2023), Иновация Норвегия организира 
събитие на 27 септември 2023 г. за съз-
даване на двустранни партньорства 
между стартиращи компании от Евро-
па. Повече информация и регистрация 
е достъпна на:  

https://www.innovasjonnorge.no/
arrangement/meet-innovative-
startupsscaleups-from-centralsouthern-
europe-at-oslo-innovation-week 

Компаниите, които желаят да се 
включат в събитието трябва да попъл-
нят своя профил в платформата 
B2Match. Краен срок за регистрация в 
платформата: неделя, 10 септември 
2023 г. 

По време на събитието избрани 
стартиращи компании ще получат въз-
можността да представят своята ино-
вативна и екологична идея под форма-
та на 3-минутна презентация. Старти-
ращите компании, които имат интерес 
да се включат с презентация, трябва да 
изпратят на 
bg.business@innovationnorway.no или 1-
минутен видеоклип, представящ проек-
та и очакваните/вече постигнати резул-
тати, или да представят зелената си 
идея в писмен вид. Срок за кандидатст-
ване: сряда, 30 август 2023 г.  
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ВЛАКОВЕТЕ В ХОЛАНДИЯ СА 100%  

ЗАДВИЖВАНИ ОТ ВЯТЪРА 

стана най-„рентабилната“ в света. 
Именно благодарение на тези по-ранни 
постижения NS и Eneco успяха да пос-
тигнат целта си толкова много предс-
рочно. 

Количеството електричество, което 
им е необходимо за захранването на 
тези влакове, също не е малко. NS из-
вършва около 5500 влакови пътувания 
дневно. Компанията превозва 600 000 
души на ден, което изисква около 1,2 
милиарда kWh електроенергия годиш-
но. Това е достатъчно електричество, 
за да захрани всички домакинства в Ам-
стердам, най-големият град в страната. 
Фактът, че те могат да генерират толко-
ва много енергия само от вятъра, е го-
лямо постижение! 

Електричеството, доставяно на вла-
ка, се използва за захранване на свет-
лини и климатици, както и тяговите дви-
гатели, които въртят колелата на влака. 
NS е първата железопътна компания в 
света, която захранва влаковете си из-
цяло с възобновяема енергия. Една вя-
търна турбина, работеща за час, може 
да задвижи влак на 120 мили, казват от 
компанията. 

Като цяло Холандия има над 2000 
вятърни турбини, разпръснати в цялата 
страна. Те генерират достатъчно енер-
гия, за да поддържат еквивалента на 
2,4 милиона домове. Намираме се в 
разгара на революция за чиста енергия 
и Холандия е една от водещите страни, 
даващи силен пример. 

 
 
 

Източник: www.sustainableworld.info 

Не е изненадващо, че влаковете в 
Холандия се захранват от 100% вятър-
на енергия. Страната все пак е светов-
но известна със своите живописни 
вятърни мелници! Първоначално 
вятърните мелници са били използвани 
за производство на електричество за 
изпомпване на вода или смилане на 
зърно. Сега в пейзажа има и турбини, 
които произвеждат електричество, за 
да помогнат на холандските пътуващи. 

От 1 януари 2017 г. всеки един от 
електрическите влакове, принадлежа-
щи на Nederlandse Spoorwegen (NS), 
една от националните железопътни 
компании на страната, се движи с енер-
гия, добита от вятъра. Те работят с En-
eco, „доставчик на устойчива енергия“, 
опериращ в Холандия, в продължение 
на няколко години, за да се случи това. 

Сякаш това не е достатъчно впечат-
ляващо, те дори постигнаха тази цел 
100% възобновяема енергия цяла годи-
на предсрочно. И постиженията на 
страната не спират дотук! 

Според Глобалния съвет за вятърна 
енергия, рекордните турбини, способни 
да генерират 586 MW електроенергия, 
са били инсталирани между януари и 
декември 2015 г. След това през 2016 
г. холандският вятър отново влезе в 
заглавията, когато 700 MW офшорна 
вятърна ферма близо до гр. Borssele 
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 РАЗГЛЕДАЙТЕ ОТБЛИЗО ЦЕНТЪРА НА ЕВРОПЕЙСКАТА ДЕ-
МОКРАЦИЯ. ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ ПРЕДЛАГА РАЗЛИЧ-

НИ ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ВСЕКИ ВКУС.  

ни заседания и в Брюксел. Посетете 
Пленарната зала в Брюксел и науче-
те как работи Парламентът. 

Посещенията са безплатни и има 
мултимедийни пътеводители на всички 
24 официални езика на ЕС. Хора с ув-
реждания също могат да се включат. 

 За да посетите: https://
visiting.europarl.europa.eu/bg/visitor-
offer/brussels/hemicycle 

Info Hub е новото предложение на 
Парламента за посетители. Влезте и 
научете най-новите неща относно Пар-
ламента, открийте актуални изложби, 
срещнете се с други хора или изразете 
мнението си за Европа. Организират 
се различни събития – от дискусии с 
известни хора до филмови прожекции, 
така че не пропускайте да прегледате 
програмата.  

https://info-
hub.booking.europarl.europa.eu/ 

Изследвайте Европейския квартал 
в Брюксел, където са разположени 
европейските институции, Парламен-
тът предлага три приложения за моби-
лен телефон. Разгледайте района с 
мобилен екскурзовод, проверете зна-
нията си и разплетете мистерията на 
Арсен.  

Европейският парламент в Страс-
бург също е отворен за посетители. 
Можете да се насладите на впечатля-
ващата сграда „Луиз Вайс“, да разгле-
дате пленарната зала от разположена-
та нависоко галерия за посетители и 
да научите повече в Парламентариума 
„Симон Вейл“. 
https://strasbourg-
groups.booking.europarl.europa.eu/ 

А ако не можете да дойдете лично 
до Брюксел, Страсбург или някой от 
посетителските центрове, Ви остава 
възможността за цифрово посещение 
на Европейския парламент: https://360-
experience.digital-
journey.europarl.europa.eu/ 

Парламентариумът в Брюксел е 
най-големият посетителски център на 
парламент в Европа. В него има голям 
кино екран за панорамна прожекция на 
360 градуса, който показва кратък 
филм за Европейския парламент. Отк-
рийте как работи Парламентът, как се 
създава европейското законодателст-
во и защо то е важно. 

Подът в една от залите представля-
ва интерактивна карта, която отвежда 
посетителите на виртуална обиколка 
около ЕС и разказва над 100 истории, 
показващи разнообразието на Европа. 

Центърът е отворен всеки ден и 
входът е безплатен. Той е напълно 
достъпен за хора с увреждания.  

Регистрирайте се за посещение:  
https://brussels-

parlamentari-
um.booking.europarl.europa.eu/ 

 Постоянната експозиция в Дома на 
европейската история запознава по-
сетителите с важните моменти, които 
правят Европа такава, каквато е днес. 
Открийте любопитни факти за произ-
хода и еволюцията на европейската 
идея, за мрачните дни на войни и раз-
рушения и стремежа към сътрудничес-
тво и просперитет. 

Организират се ателиета за учени-
ци, както и събития за цялото семейст-
во. https://historia-europa.ep.eu 

Освен в Страсбург, Европейският 
парламент понякога провежда пленар-
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ЕВРОПЕЙСКИТЕ СТОЛИЦИ - КАКВО НЕ ЗНАЕМ ЗА ТЯХ 

нието! Наред с обичайните историчес-
ки, Загреб има и някои оригинални му-
зеи за посещение, като Музея на раз-
битите връзки, Музея на илюзиите или 
Музея на махмурлука!  

• Оръдието Грич, един от най-
разпознаваемите символи на Загреб, 
отбелязва обяд от 1877 г. насам. Все-
ки, който посещава Загреб, остава шо-
киран или впечатлен по обяд, ако е 
близо до центъра на града, тъй като 
оръдието е силно. Допълнителен за-
бавен факт: оръдието Grič е било на 
кораба на известния британски адми-
рал Хорацио Нелсън.  

• Трамваят започва да се движи в Заг-
реб през 1891 г. Разбира се, той е тег-
лен от коне. Конският трамвай не про-
съществува дълго, откакто първият 
електрически трамвай е въведен през 
1905 г.  

• Няма много градове, в които можете 
да разгледате цялата слънчева систе-
ма – Загреб е един от тях. На попу-
лярната сред туристите и удобна за 
пешеходци улица Боговичева се на-
мира инсталацията Заземеното слън-
це (Prizemljeno Sunce) и заедно с Де-
ветте изгледа (Devet Pogleda) – всяка 
изобразяваща различна планета – 
разпръснати из града, представлява 
представяне на слънчевата система.  

• Няма нищо по-очарователно от тради-
ционните улични лампи, захранвани с 
газ, осеяни по тротоарите на Горния 
град на Загреб. Тези фенери се осве-
тяват не дистанционно или автома-
тично, а ръчно от 2 служители със за-
палки за улични лампи. В продълже-
ние на повече от 150 години тези 214 
светлини са светвали поотделно вся-
ка вечер с дълги пръчки. 

 
 

Здравейте! Казвам се Дияна Петева, 
експерт „Комуникация и информация“ в 
ОИЦ-Бургас. Преди известно време 
започнах рубриката „Европейските сто-
лици—какво не знаем за тях“, в която 
всеки месец ще се опитам да предложа 
любопитна информация за по един от 
27-те града. Нека заедно посетим Заг-
реб! Знаете ли, че : 
• Загребският фуникуляр е най-късата 

въжена линия в света за обществен 
транспорт. Дълъг е само 66 метра, 
пътуването отнема малко повече от 
минута и се стига до Горен град от 
улица Tomićeva.  

• Най-старият хотел в Загреб датира от 
19 век, или по-точно от 1827 г. Хотел 
Jagerhorn се намира в най-
зашеметяващия център на Загреб, 
между Горния град и улица Илица, но 
все още скрит от трафика и шума. Ос-
вен това наскоро беше напълно ре-
монтиран.  

• Загребската катедрала е украсена с 
полилеи, които някога са украсявали 
казино в Лас Вегас.  Богат хърватски 
бизнесмен ги купува и ги дарява на 
катедралата. Поставянето им е било 
временно решение по това време, ко-
ето продължава вече 15 години.  

• От всички градове в света Загреб има 
най-много музеи на глава от населе-
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 БУРГАСКАТА БИБЛИОТЕКАТА СЕ БОРИ ЗА НАГРАДА  
В ПРЕСТИЖНИЯ ЕВРОПЕЙСКИ КОНКУРС  

REGIOSTAR AWARDS 2023 

мобилност и защитата на културната 
интелектуална собственост. 

Екипът на Община Бургас, стоящ 
зад  реализацията на проектното пред-
ложение предстои да го представи във 
финалния кръг за подбор на 
11.10.2023 в гр. Брюксел по време на 
Европейската седмица на регионите и 
градовете, #EUinmyregion.  

От 14.09 до 14.11.2023 г. жителите и 
приятелите на града също ще могат да 
изразят подкрепата си за проекта като 
гласуват за Public Choice Awards.  

Крайните победители в шестте кате-
гории ще бъдат обявени на 16.11.2023. 

 
 

Източник: Община Бургас  

Проектът „Реконструкция и преуст-
ройство на съществуваща сграда в 
културно-образователен център 
(музей) за съвременно изкуство и биб-
лиотека“, финансиран от Оперативна 
Програма „Региони в растеж“ е фина-
лист за наградите REGIOSTAR 
AWARDS 2023, #regiostars, в категори-
ята „Европа близо до гражданите“. 

От 2008 г. престижният европейски 
конкурс REGIOSTARS награждава най-
добрите проекти, финансирани от Ко-
хезионния фонд, които демонстрират 
високи постижения и нови подходи в 
регионалното развитие и служат като 
вдъхновяващи модели за други общ-
ности в цяла Европа. 

Дейностите по реконструкция на 
запустялата и порутена сграда, бивша 
Немска болница, бяха завършени в 
началото на 2022 г. В момента бургас-
ката Библиотека отговоря на всички 
съвременни изисквания за културна 
инфраструктура, която да стимулира 
положителна промяна за развитие на 
културните и творческите индустрии, 
съвременни форми на културно изра-
зяване и качествено образование.  

Номинираният за престижната наг-
рада проект резонира и с новите пре-
дизвикателства изискващи подкрепа 
за стратегически важни инициативи 
като опазване и насърчаване на кул-
турното многообразие, творческата 
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срок на годност, флакони със сгъстени 
газове, тонер касети, луминисцентни 
лампи е нужно да се сигнализира на 
тел.: 0882003357. Служител ще прие-
ме тези отпадъци, които ще бъдат съх-
ранявани в предназначените за тях 
контейнери. 

 
 
 

Източник: Община Карнобат 
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МОБИЛЕН ЦЕНТЪР ЗА РАЗДЕЛНО СЪБИРАНЕ НА ОТПАДЪ-

ЦИ ОТ ДОМАКИНСТВАТА ЗАРАБОТИ В КАРНОБАТ 

 Съоръжението е изградено по про-
ект "Една точка за нулеви отпадъци - 
Местните общности в подкрепа на кръ-
говата икономика", финансиран по отк-
рита покана № 2 "Кръгова икономика и 
ресурсна ефективност", програма 
"Опазване на околната среда и клима-
тични промени" на Финансовия меха-
низъм на Европейското икономическо 
пространство 2014- 2021г. Реализира 
се  в партньорство между общините 
Камено и Карнобат, и има за цел въ-
веждането и функционирането на 
ефективни и съобразени с местните 
специфики схеми за разделно събира-
не и оползотворяване на отпадъци на 
общинско ниво. 

В Мобилния център е разположен 
върху общински терен в Промишлена 
зона "Север", до  входа на ОП 
"Благоустройствени, комунални и ре-
монтни дейност", в близост до Автога-
ра Карнобат. Отворен е всеки работен 
ден, от 7:00 до 16:30 часа. В пункта се 
приемат почти всички видове отпадъ-
ци, генерирани в едно домакинство.  

За улеснение на ползвателите на 
новата услуга, стикери оказват какъв 
тип отпадъци, къде да бъдат поставя-
ни. В случаите, когато се предава 
електрическо и електронно оборудва-
не, опасни отпадъци от бита, акумула-
тори и батерии, лекарства с изтекъл 


